

国际排联挑战者杯启幕

场场生死战 中国男排放手一搏

本报记者 周 圆

2024年国际排联挑战者杯男排比赛7月4日至7日在中国山东临沂奥体公园体育馆举行，冠军球队将获得2025年世界男排联赛的参赛资格。此次共有8支球队参赛，比赛采用单败淘汰制，对于包括中国男排在内的8支队伍而言，每场比赛都是生死战。

6月初结束在巴林进行的亚洲挑战者杯后，中国男排回到北京进行了集训。6月30日，全队抵达山东临沂进入临战状态。

7月3日，中国排协公布了参加本次比赛的中国男排14人名单。主攻(4人)：李磊、俞元泰、翟德军、张景胤；副攻(4人)：王东宸、李咏臻、彭世坤、饶书涵；接应(2人)：江川(队长)、王径一；二传(2人)：王鹤斌、毛天一；自由人(2人)：杨天缘、曲宗帅。与之前的亚洲挑战者杯相比，主攻位置上北京的张秉龙落选，二传位置上来自天津的老将毛天一替换北京的刘泽，副攻位置上饶书涵入选。

2025年世界联赛将改革并扩军至18队，除今年参赛的16支球队外，国际排联挑战者杯冠军和未获资格球队中世界排名最高的球队也将入围。另外，今年的国际排联挑战者杯将是最后一届，对于尚未入围世联赛的球队来说，此番是最后一次有机会通过挑战者杯获得世联赛资格，以后需凭借世界排名入围世联赛。中国男排目前的世界排名为第32位，要想在世联赛改革前重返该赛事，唯有在这次挑战者杯上夺冠。

除了东道主中国队外，本次比赛其他7支参赛队伍分别是欧洲黄金联赛冠军乌克兰、亚军克罗地亚，非洲世界排名第一的埃及(世界排名第19)，亚洲挑战者杯冠军卡塔尔(世界排名第21)，南美世界排名第一的智利(世界排名第28)，北美联赛冠军墨西哥(世界排名第34)以及比利时队。

国际排联挑战者杯赛事采用单败淘汰制，从四分之一决赛进行，中国队在上半年区。7月4日15点30分，中国男排将在首战迎战墨西哥，此前在2023年巴黎奥运会男排资格赛中，中国队以3比0战胜墨西哥队。中国队若能获胜，将与埃及和卡塔尔之间的胜者争夺决赛权。

下半区有乌克兰、比利时、克罗地亚、智利4支队伍，四分之一决赛乌克兰对阵智利，比利时迎战克罗地亚。两场比赛的胜者将进行半决赛的争夺，最终获胜者将与上半区的胜者争夺唯一的一张2025年世界男排联赛门票。

中国男排想要突出重围难度很大，世界排名第14位的乌克兰队是8支队伍中世界排名最高的球队，无疑是夺冠大热门。除了墨西哥外，其他队伍的世界排名都高于中国队。之前结束的亚洲挑战者杯中国男排0比3不敌卡塔尔，一旦半决赛再次遭遇对手，胜负难料。由于每一场都是淘汰赛，中国男排必须拼尽全力、放手一搏，才能走得更远。



中国男排在训练中。

朱琳摄

中国足协裁判委员会第十二期评议结果公布

本报讯 7月2日，中国足协裁判委员会评议组举行了本赛季第十二期裁判评议工作。根据近期各俱乐部的申诉意见，本期主要评议了11个判例，分别来自中超、中甲、中乙和女超联赛。评议组认定其中有6起裁判判罚漏判。

本期评议会仍采用视频会议形式，邀请中国足协纪检人员、权威媒体代表列席旁听会议，采用评议组成员集体讨论和单独发表意见相结合的形式，得出评议结论如下：

中超联赛第7轮补赛梅州客家对阵上海海港的比赛第54分钟，上海海港18号队员进球，进球前其手臂疑似与球有接触。裁判员临场判罚进球有效，VAR未介入。

对于此判例，评议组一致认为：从

可供VAR查看的相关视频画面看，无法准确证明上海海港18号在进球得分前，其手臂与球是否有接触。在评议过程中，评议组查看评议了来自其他渠道和角度拍摄的慢速回放视频，确定了上海海港18号在进球得分前手臂与球有接触的客观事实。由于该队员手臂触球后立即进球得分，按照规则应判罚其手球犯规，进球无效。裁判员临场判罚进球有效的决定错误。另由于上述情况，VAR在无法看到可以清晰证明海港队员手臂与球接触的画面的情况下，未介入，不应视为错误。

中超联赛第7轮补赛梅州客家对阵上海海港的比赛第67分钟，上海海港3号队员与梅州客家15号队员在争抢位置时发生身体接触，随后上海海港7号

队员进球。裁判员临场判罚进球有效，VAR未介入。

对于此判例，评议组多数成员认为：在进球前，上海海港3号在与对方队员争抢位置时拉扯犯规，犯规行为影响和限制了对方队员的行动，应判其犯规在先，随后7号队员的进球无效。裁判员临场判罚进球有效的决定错误，VAR未介入错误。

中超联赛第16轮武汉三镇对阵上海海港的比赛第29分钟，上海海港19号队员防守武汉三镇11号队员时，双方发生身体接触后倒地。裁判员临场判罚犯规，VAR未介入。

对于此判例，评议组一致认为：上海海港19号正面踢人犯规，其动作未顾及到可能对对方造成的危险，从接触的

力度、部位等因素看，属于鲁莽犯规，应判罚直接任意球并出示黄牌警告。裁判员临场决定错误，漏判犯规和黄牌。另外，该犯规不属于使用过分力量的严重犯规，不应出示红牌，VAR未介入正确。

中甲联赛第15轮广西平果哈嘹对阵重庆铜梁龙的比赛第90+5分钟，重庆铜梁龙队进球，裁判员临场判罚进球有效。

对于此判例，评议组一致认为：重庆铜梁龙31号在同伴16号传中触球时，处于越位位置，并随后参与头球争抢，应判其越位犯规，随后的进球应判为无效。第一助理裁判员漏判越位犯规，裁判员临场判罚进球有效的决定错误。

(马艺欧)

广东高球巡回赛佛山锦标赛落幕

本报讯 7月3日，2024广东高尔夫球巡回赛·高尔夫佛山锦标赛结束。共96名球员参赛，经过激烈比拼，25岁的实力选手南辰祐交出66杆后，以136杆的总成绩，1杆优势赢得冠军，这也是他获得的第二个广东巡回赛冠军。

此次比赛，南辰祐落后6杆进入决赛，不过他开局稳健，连续抓到小鸟，逐渐开始领先，到18号洞他以-8杆结束比赛，并以一杆优势捧杯。

南辰祐曾在2022年获得过广东巡回赛冠军，时隔两年再次夺冠，他感慨道：“我觉得广东高尔夫球巡回赛的竞技水平更高了，有很多高水平职业球员参与，竞技能力很强。”这

一周，南辰祐参加了外卡资格赛排在并列第四，未能直接获得正赛参赛卡。开赛前，有球员退赛，他才幸运地候补到参赛资格。从候补参赛到赢得冠军，对于南辰祐来说，这无疑是一个惊喜。

回顾决赛轮，他表示：“我没有关注成绩，完全是在打自己的球。”接下来，他会继续参加广东高尔夫球巡回赛，希望再获冠军，也期待能够在中国巡回赛上捧起冠军奖杯。

2024广东高尔夫球巡回赛由广东省高尔夫球协会主办，韶关市、阳江市、湛江市、茂名市、梅州市等高尔夫球协会承办，广州冯珊珊体育策划有限公司独家运营。

(黄心豪)

竞赛圈

国家现代五项队在贵州备战巴黎

据新华社贵阳7月2日电 (记者周宣妮)2日上午，中国国家现代五项队备战集训欢迎仪式在贵阳国际马术运动中心举行。据悉，中国国家现代五项队将会在贵州进行为期四周的奥运备战集训。

现代五项是由游泳、射击、击剑、跑步和马术五个项目组成的综合性比赛项目。巴黎奥运会上，现代五项比赛将于8月8日至11日举行。

队员们当日开始在贵阳国际马术运动中心进行马术训练。运动员张明煜在接受采访时表示：“今天骑了两匹马，感觉整体的体能消耗比较大。我们今天还提高了障碍训练的高度，这个高度也是我们日常训练中没

触及到的。教练员希望通过训练，让我们适应在这个高度中的肌肉反应。”

“能够参加奥运会是很多运动员们毕生追求的目标，我马上就要第二次参加奥运会，感觉自己非常幸运，这个机会也来之不易，我希望这一次能取得比上次更好的成绩。”张明煜说。

中国国家现代五项队领队赵建清介绍，目前队伍已经进入巴黎奥运会前的最后冲刺阶段，贵阳天气凉爽，场地条件优越，各方面的保障也很到位，可以从容安排现代五项的备战训练。“作为国家队，我们会尽我们所有的努力，全力以赴，为国争光，力争在巴黎奥运会上交出一份满意的答卷。”赵建清说。

亚洲沙滩排球巡回赛天津站将战

本报讯 2024亚洲沙滩排球巡回赛天津站将于7月11日至14日在天津东疆湾沙滩景区举行。

据介绍，本次赛事预计将有来自中国、日本、澳大利亚、泰国、新西兰、伊朗等多个国家和

地区的40多支队伍参与角逐，其中，中国队将派出多支队伍参赛。作为巴黎奥运会前的最后一站巡回赛，本次赛事不仅是各国选手展示实力的舞台，更是亚洲沙滩排球的一次全面展示。

(苏 畅)

国象甲级联赛深圳鹏城五连胜领跑

本报讯 “武陵山大裂谷杯”2024年中国国际象棋甲级联赛常规赛7月3日在重庆涪陵武陵山云海大酒店进行了第七轮的角逐。深圳鹏城队3.5比1.5击败山东外国语职业技术大学队，继续占据积分榜首位。

上一轮深圳鹏城队力克老牌劲旅中国移动上海队，冲上了榜首位置。本轮老将王皓执白击败山东小将黄仁杰，完成了个人在本届联赛中的三连胜。赵骏、周唯奇和宋宇新分别与各自

对手弈和，李雪怡战胜胡聿，深圳鹏城队最终以3.5比1.5击败山东队，完成五连胜。

本轮其他几场比赛中，广东队1比4负于北京队，浙江绍兴越城队2比3负于上海队，重庆体彩队2.5比2.5战平重庆九龙坡育才队，杭州银行队3比2击败天津队，江苏队3比2战胜深圳棋育队。前七轮比赛战罢，深圳鹏城、江苏和杭州同积11分，按照局分高低依次排名积分榜的第一至三位。

(葛会忠)

全国老干部围棋赛佛山收枰

本报讯 近日，第35届“劲松杯”全国老干部围棋赛在佛山落幕，特邀组比赛7轮，科技组、老干组比赛9轮，三个组别的名次一一排定。尽管赛场“快乐围棋”是主旋律，但老同志一旦坐到熟悉的棋盘前，还是十分投入，认真较劲。

历经四天比拼，特邀组获得前三名的分别是上海队陈显辉、福建队张沙沙、广东队李欣剑；科技组前三名为江西队徐剑兮、安徽队孙乃经、四川队廖定长；老干组前三名为成都队邱伟、昆明队魏宁、昆明队张忠璞。

中国围棋协会原副主席、广东省围棋协会荣誉会长容坚行表示，“劲松杯”是一项历史悠久的民间围棋赛事，从1984年9月举办第一届到现在，刚好是40年35届。“今年该项赛事首次来到广东，参赛阵容刷新了纪录，有30支队伍逾200人参赛，而且水平非常高，既有上世纪60年代原国家队队员，也有曾培养出世界冠军古力的重庆棋院院长杨一，此外还有不少优秀的女子职业棋手。”

下一届比赛将于明年在河南开封举办。(黄心豪)

中国桨板公开赛(常熟站)收桨

本报讯 日前，2024中国桨板公开赛(常熟站)在常熟市琴湖溪里花园城滨湖区开幕，来自全国各地的多支代表队以及国家青年集训队共450余名桨板运动员在比赛中以桨会友、逐浪拼搏，共同展示水上运动的魅力。

中国桨板公开赛是国家体育总局水上运动管理中心与中国桨板协会联合打造的中国桨板顶级联赛。比赛涵盖青少年U9、U12、U15、U18四个组别以及高校组、大师组、公开组、卡胡纳组，按照桨板奥运会项目设短距离200米、长距离3000米(青少年)以及6000米(成人)的

单人赛以及4人龙板赛和5人接力赛，旨在全方位考验选手的速度、力量、耐力和技巧，进一步推广桨板水上运动。

据了解，本次比赛是常熟市承办的第二场全国性国家级水上运动赛事。此次2024中国桨板公开赛(常熟站)的成功举办将充分发挥体育赛事在聚集人气、拉动消费、促进经济社会发展中的作用，把赛事“流量”变成发展“增量”。

本次比赛由国家体育总局水上运动管理中心、江苏省体育局、常熟市人民政府主办，苏州立航体育文化有限公司执行。

(陈思彤)

厦门市少年儿童蹦床锦标赛举行

本报讯 2024年厦门市少年儿童蹦床锦标赛暨首届厦门蹦床“体教融合”比赛日前落幕。本次赛事首创将大众蹦床和竞技蹦床融合在一起，让参与者充分体验大众蹦床“健康、活力、向上”魅力的同时，也欣赏竞技蹦床高、难、美、稳的“空中芭蕾”之美。

共有来自厦门市5区29所学校45支代表队近400名运动员参赛，比赛共设置9级个人等级团体赛和8级个人等级团体赛，阳光组蹦床操U6、U9、U12三个组别规定套路集体赛、自选套路集体赛、团体赛，以及专业组甲、乙、丙、丁组网上个人比赛。赛事还首次进行了网络直播，与喜爱蹦床的爱好者进行了线上互动，直播的累计播放量达到15.33万人次，打破了空间限制，更好地提升了大众蹦床的传播效果。

为避免操类项目的性别不平衡，鼓励更多男孩参与到大众蹦床项目中来，本次比赛实行了对男运动员鼓励性加分的制度。这在大众蹦床比赛中属于国内首创，也为国内大众蹦床的未来发展提供了新思路。

(袁雪婧)